



Název příspěvku: *Trendy elektroenergetiky v roce 2012*

pro konferenci:

3. TRENDY EVROPSKÉ ENERGETIKY, PRAHA, 22. 10. 2012

Národní technické muzeum, Praha 7, Kostelní 32

Autor: *Ludmila Petráňová*

Abstrakt: Od roku 1990 jsme ušli dlouhou cestu, která však zcela nenaplnila očekávání zákazníků. Na začátku byly hlavní cíle změny: umožnit soukromé vlastnictví v energetice, umožnit v elektroenergetice tržní prostředí, fair trade- zabránit cenovým distorzím a hlavně snížit cenu elektřiny pro zákazníka .

V odvětví elektroenergetiky od té doby nastalo mnoho změn: oddělení sítí od výroby a obchodu s elektřinou a plynem, vznikly regulační úřady, vznikla organizovaná tržiště-burzy a operátoři trhu, byly zavedeny emisní povolenky, v energetice se objevilo mnoho nových hráčů, zvýšil se tlak na účinnost a efektivnost výroby a všechny evropské státy začaly dotovat rozvoj obnovitelných zdrojů.

Jaké to mělo následky? Po nastartování trhu s elektřinou rostla cena energie až do roku 2009. Od té doby cena klesá, ale nikoliv celková cena pro zákazníka. Do ceny pro něho se promítly dotace na obnovitelné zdroje, růst množství systémových služeb a celá řada dalších poplatků a daní.

Takže přestože cíl umožnit tržní prostředí se částečně podařilo, zákazník spokojen není. Navíc pro energetiky přibýly problémy s tím, že do systému vstoupily neřiditelné vlivy: permanentní změny legislativy EU, krátkodobost regulace, distorze vlivem dotací investic a provozních podpor.

Dalším problémem je, že neadekvátně snižující se tržní cena elektrické energie z klasických zdrojů prakticky neumožňuje novou výstavbu v celé Evropě. To je doprovázenou legislativně velmi obtížnou výstavbou infrastruktury, takže energetika v Evropě zastarává.

Jak dlouho to vydrží?

V tomto světle se jeví na počátku tolik kritizované křížové dotace jako dětská hračka.

Kontakt:

Jméno přednášejícího (s tituly): ***Ing.***

název a adresa organizace: ***Ernst & Young CZ***

pozice: ***Členka týmu poradenství v energetice***

telefon: ***225-335-505***

E-mail: ***petranova@cbox.cz***

TOP EXPO CZ, s.r.o., Belgická 38, 120 00 Praha 2

email: konference@top-expo.cz

tel. + 420 725 405 055